
 

ВЕЖБИ ОД ЗАВИСНОСТ НА ПРОИЗВОДОТ И КОЛИЧНИКОТ ОД ПРОМЕНА НА 
КОМПОНЕНТИТЕ 

 
ПОТСЕТИ СЕ! 

1.Како се викаат компонентите при множење: 

a         *       b         =     c 

   

 
2.Како се викаат компонентите при делење: 

a         :       b         =     c 

   

 
 РЕШИ ГИ ЗАДАЧИТЕ 

(обиди се сам,а потоа побарај помош) 

1.Бројот 10 зголемен 5 пати е: 

а.15                 б.55                 в.50                г.500 

 

2.Бројот 336 намален за 3 е: 

а.112               б.36                в.339               г.333 

 

3.Ако знаеш дека 540:30=18,пресметај колку е: 

(540:3):30=                           540:(30:3)= 

(540*3):30=                           540:(30*3)= 

 

4.Нека производот на два броја е 225.Колкав производ ќе се добие ако:  

а.едниот множител се зголеми 2 пати 

б.едниот множител се намали 5 пати 

в.едниот множител се зголеми 10 пати,а другиот се намали 3 пати 

 

5.Количникот на два броја е 36.Колкав количник ќе се добие ако : 

а.деленикот се намали 9 пати 

б.деленикот се намали 9 пати,а делителот се зголеми 4 пати 

 

6.Во количникот а:b делителот е зголемен 4 пати и е добиен количник 20.Одреди колку е количникот а:b. 

 

7.Одреди ги непознатите броеви ако: 

а.33*54=с            и      (33:d)*54=с:3 

б.32 125:5=с      и    (32 125:25):5=с:d 

x
Sticky Note
ВНИМАВАЈ И ЗАПОМНИ!
зголемен за 5 ПАТИ значи помножен со 5

Што значи намален за 5 пати?

x
Sticky Note
ВНИМАВАЈ И ЗАПОМНИ!
намален за 3 значи дека од бројот е ОДЗЕМЕН 3, а не поделен со 3

x
Sticky Note
Задачата ќе ја решиш многу брзо(без многу множење и делење ако досега си ги зпомнил правилата за зависност на количникот од промена на компонентите
   ako     a:b=c
1.(a*m):b=c*m
2.(a:m):b=c:m
3.a:(b*m)=c:m
4.a:(b:m)=c*m
5.(a*m):(b*m)=c
6.(a:m):(b:m)=c

x
Sticky Note
Размисли што ќе се случи ако прво едниот множител се зголеми  10 пати(колкав производ ќе се добие?).Во новодобиениот производ сега едниот множител се намалува 3 пати.

x
Sticky Note
Нека а:b=с
Како влијае зголемувањето на делителот на количникот?
             
         а:(b*4)=  ? =20

x
Sticky Note
ОДГОВОР:1




